

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

NO ES TIEMPO PERDIDO

Se nos dirá que, con y sin nuestra medición, los espíritus andan un poco soliviantados; pero nosotros, que conocemos la cordura y la sensatez de los compañeros, sabemos que poco a poco, irán tranquilizándose hasta que blandamente mueran las estridencias como las ondas en crepadas en las playas.

Tan seguros estamos que, aunque nuestro colega «La Verdad», que parece un poco más vidrioso, amenaza con cortar el diálogo, si las cosas no toman un lenguaje inadecuado, acudirá, como acudió siempre, a donde se le llame muy gustosa dentro de los términos corteses, a cooperar al esclarecimiento de esa demanda que no solo es «El Liberal» sino una gran parte de la opinión la que se muestra muy interesada en su esclarecimiento.

Lo único que viene ocurriendo es, que se discute sin orden ni método, y sin que haya el debido nexo en los juicios; en medio de la pavimentación o del alcantarillado, metemos a Méjico y Calles y hasta los textos bíblicos.

En este último aspecto nuestro colega «El Liberal» se nos ha revelado de un modo maravilloso, mostrando gran conceder de los Evangelios, cuyos versículos ha manejado en su contienda con «La Verdad».

Pero, claro, a fuerza de mezclar lo divino con lo humano, se han hecho y nos han hecho os colegas un verdadero lío, que no es tan fácil aclarar, por muy buenos que sean los propósitos y los deseos.

Por eso nosotros vamos a ver, si puntualizamos un poco, y sobre esa base lógica se puede edificar algo consistente, para el conocimiento de la verdad.

Pero sin incomodarnos ¿eh? Sin salirnos del verdadero marco, como cuadra a los que somos, buenos amigos de profesión, y mejores amigos de que resplandezca la justicia.

Hay una evidente disparidad en la afirmación de «La Verdad» y la de nuestro colega «El Liberal», sobre el costo del Salón de Sesiones.

Dejemos a un lado la necesidad, el ornato y hasta la categoría de sexa población, para justificar la edificación del salón de sesiones.

Demos, como supuesta, esa necesidad y admitamos como audables las iniciativas que le dieron vida: Ya está hecho, y sobre los hechos no hay más que acatarlos sin discusión.

La disparidad sobre el costo, si; pues mientras «El Liberal» y con la rotunda afirmación de persona consciente, triplica la cantidad del costo, «La Verdad», también con la necesaria suficiencia y con pleno conocimiento de causa sostiene lo contrario. ¿Quién tiene la razón?

Aquí viene una ocasión oportuna para la demostración.

Otra afirmación de «El Liberal», es, que con lo que figura en los presupuestos extraordinarios la pavimentación está indotada, aunque después por incidencia haya habido motivo para lograr parte de esa dotación.

Y por último viene la afirmación concreta de que el día en que se analicen los gastos de ese presupuesto, y la operación financiera realizada, se verá, como la luz del día, que los intereses públicos se han perjudicado de un modo que no deja lugar a dudas.

Suponemos que en concreto son estos tres los puntos a discutir y esclarecer.

Y cuando ya se haya hecho, entonces vendrá esa otra demanda del vecindario de saber lo que se lleva invertido y la forma que se ha invertido lo que se ha gastado hasta el día del presupuesto extraordinario.

Si como esperamos, los espíritus se muestran serenos y no se mezcla en el asunto otro interés que el legi-

timo de esclarecer la verdad, se habrá con ellos prestado un buen servicio a la opinión pública, que en estos esfuerzos de los periódicos aprecia y enjuicia, dándose perfectísima cuenta de la importancia que tiene nuestra misión.

Misión nobilísima, la de ir, como dice nuestro colega «La Verdad», a la vanguardia, dando la voz de alerta, cuando hay algún escollo que sorprender, o estimulando actividades, para que se intensifique el esfuerzo en beneficio del vecindario.

En esta nueva fase de la actividad periodística, actividad laudable para el interés colectivo, si logramos reducir a sus propios límites, cabe esperar excelentes resultados, si en ello se pone una buena voluntad.

Por eso decíamos que en medio de esas innegables nerviosidades del momento, no se ha perdido el tiempo...

Notas deportivas

Ya están en Murcia las fichas

Ya han llegado a la Federación Regional Murciana las fichas para la próxima temporada.

Oficialmente se ha comunicado a los clubs que pueden pasar a recoger las.

Con el recibo de tales documentos entran en período álgido las combinaciones de jugadores, y ya empezarán a difundirse noticias.

La fantasía cobraba...

Ya hemos leído en varios periódicos que Tomás Castro, el notable interior izquierda del equipo murciano formará en las filas del Racing madrileño.

No es obligado decir, para acallar tanta inexcititud, que Tomás Castro ya ha firmado contrato por el Real Murcia y está sirviendo en Madrid de poderoso auxiliar a la directiva en ciertos asuntos que merecen constancia y esfuerzo.

Por tanto la noticia de su traspaso no deja de ser una fantasía más... como fantasía han sido ciertas adjudicaciones de jugadores, cuando el Murcia ni al había se había puesto con ellos.

Lo que comenta la Prensa

También hemos leído en la Prensa madrileña que Monclín Triana perteneciente al Athletic Club jugará la venidera temporada por el Real Madrid y que Monjardín se está entrenando y reaparecerá la temporada próxima.

Como se dice tanto y algunas cosas hemos comprobado que son inexactas, ponemos poco por que hay verdad en esas noticias,

LISCANO

Por culpa de la velocidad

En Santomera chocan dos automóviles

Y resultan heridos una mujer y un niño

En las proximidades del pueblo de Santomera chocaron la camioneta de esta matrícula Núm. 3832 y el automóvil turismo 2758, quedando ambos vehículos con averías de mucha consideración.

Resultó con lesiones de importancia el niño Matías Guillén de cuatro años de edad y una mujer que iba en el coche turismo.

Del suceso se dió cuenta al juzgado que instruye las diligencias del caso.

La Lotería

Otro agraciado con el segundo premio

Ya van apareciendo nuevos agraciados con el segundo premio en la jugada de la Lotería celebrada el miércoles.

A mas de los favorecidos cuyos nombres ofrecimos ayer, hay que anotar a Antonio Vela, a quien le han tocado doce mil pesetas.

Llevaba dos décimos del billete premiado con el segundo.

Nuestra enhorabuena al amigo Vela y que siga la suerte.

Sábados Marianos

De nuevo tornará a celebrarse en el Santuario de la Patrona en el Monte.

El próximo sábado día 4 del actual a las 8 de la tarde, con exposición del Santísimo rosario, salve y sermón que predicará el señor Arcediano de esta Catedral, don Pedro Gil, se celebrará este homenaje de Piedad y amor a la Virgen de la Fuente Santa.

A cuantos permitan sus ocupaciones tomar parte en él, harán bien en encaminarse al monte, donde hallarán, además del placer, que ver y rogar a la Virgen proporciona al espíritu, un esparcimiento siempre grato, pues en la altura del sagrado monte se templan los rigores estivales y los sentidos todos hallan mayor solaz.

Aviso de la Alcaldía

Entucidos de fachadas

En la sesión celebrada hoy por la Comisión Municipal Permanente, fué adoptado el acuerdo de otorgar permisos gratuitos para entucidos de fachadas, en aras de la estética urbana y en vista de la proximidad de las fiestas de Feria.

Tal gracia tendrá de vigencia todo el presente mes de Agosto.

Lo que se hace público para conocimiento de los propietarios de fincas urbanas.

Murcia 1 de Agosto de 1928.

En el Ayuntamiento

Reunión del Comité Directivo de la Junta Municipal de Turismo

Ayer mañana a las doce se reunió bajo la presidencia de don Isidoro de la Cierva, el Comité Directivo de la Junta Municipal de Turismo.

Asistieron los señores Cierva y López, Conde de Montemar, Cerdá y Calderón.

El Presidente dió por constituido el referido Comité.

El Secretario leyó un oficio del Patronato Nacional de Turismo solicitando el envío de folletos y Guías turísticas de la provincia.

Se acordó contestar a dicho Patronato que va a ser confeccionado un folleto de Propaganda, con reseñas de Hotel, Itinerarios y mapas de la provincia, y que dicho folleto le será enviado una vez esté ultimado, indicándole que existe una Guía de Levante del señor Tormo, editada en el año 1923, que es lo más completo que se ha publicado hasta la fecha acerca de esta provincia.

También fué leída la oferta de una casa de anuncios rurales, quedando sobre la mesa, para su estudio.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

¡Por esas carreteras...!

En la de Benijón aparta una camioneta a un coche y choca contra un árbol

Ayer mañana y en la carretera de Benijón ocurrió un accidente automovilista y afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Con dirección a Murcia venía una camioneta de la matrícula de Murcia número 3127 y al cruzar por el sitio que llaman el Huerto Nuevo le apartó a un automóvil con tal precipitación que la camioneta saltó por encima de un piñón y chocó contra un árbol.

La parte delantera de la camioneta quedó destruida por completo.

El vehículo iba ocupado por el chofer y otra persona más, que resultaron ilesos.

Para el Monumento a Jara Carrillo

Donativo del señor Rodríguez Valdés

Nuestro querido amigo el Ilustre juriconsulto y exsenador del Reino don Miguel Rodríguez Valdés, nos dirige amable carta acompañando 50 pesetas para que engrosen la suscripción abierta con destino al Monumento al llorado e inolvidable periodista y poeta murciano don Pedro Jara Carrillo, a quien el señor Rodríguez Valdés rindió siempre sinceros homenajes de admiración y de afecto.

El citado donativo lo hemos entregado al sobrino del finado poeta, nuestro compañero señor Sánchez Jara, encargado de los fondos de esta suscripción.

Agradecemos al señor Rodríguez Valdés el generoso envío.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

Anuncio de Matrícula

Durante todo el mes actual estará abierta en la Secretaría de este Instituto, la matrícula para la enseñanza no oficial (libre) de los alumnos que tengan que sufrir exámen en la convocatoria de septiembre próximo.

Para datos e informes en la secretaría de este Centro.

Murcia 1 de agosto de 1928. El Secretario, Manuel Maza

Colonia escolar de Aguilas

Los niños designados para formar la Colonia escolar de Aguilas concurrirán el día 4, sábado, a las 8 y media de la mañana, a la Escuela graduada, de Cierva Peñafiel, plaza de Santo Domingo, con el fin de salir a esa hora en un carruaje a tomar el tren en Alcantarilla.

Los niños irán provistos de los objetos que les fueron indicados.

La Comisión

Gobierno civil

El Director de «Levante Agrario»

En el Gobierno civil se presentó ayer a mediodía un escrito del Presidente de la Federación Agraria don Juan Velasco comunicando haber cesado en la dirección del diario local «Levante Agrario» don Gaspar de la Peña y Seiquer, pasando a ocupar la dirección del dicho periódico, don Cesar M. Calderón.

LA FERIA DE SEPTIEMBRE Y «EL LIBERAL»

El alcalde señor Marqués de Ordoño, en atento B. L. M. nos ruega la publicación de la siguiente:

CARTA ABIERTA

«Señor Director de EL TIEMPO.

Mi distinguido amigo: En contra de mi costumbre y por esta sola vez, abandono unos minutos las tareas de mi mesa de trabajo en la Alcaldía, para contestar, siquiera sea brevemente, aunque con toda sinceridad, al artículo de esta fecha del diario local «El Liberal», en el que, con una ligereza que no quiero calificar, se me tilda de mal murciano, por no estar ya redactado el programa de Feria, dando lugar con ello a comprometer y poner en peligro tradiciones murcianas, dignas de respeto y veneración.

Confieso paladinamente y en un rasgo de franqueza que no puedo rimir que no me mueva a redactar estas líneas ni el nombre del periodista autor del artículo—interés—sin duda, en zaherirme por causas ajenas a la feria y al periodismo—ni las gratuitas afirmaciones que en el escrito se insertan; muéveme únicamente, eso sí, la consideración de que el vecindario que ignora ciertos antecedentes pudiera suponer que hay algo de veraz en las afirmaciones del malhumorado y tendencioso periodista.

Aquel que recoja todos los matices, rasgos, actuaciones, acuerdos e impulsos de mi labor en la Alcaldía, en los cinco meses que me honro estando al frente del Ayuntamiento, podrá tildarme de inhábil y desafortunado quizá, o achacarme otros múltiples defectos, pero nunca podrá acusarme de falta de cariño a mi tierra, jeso no...! Por el arrostraría los mayores sacrificios; no ya porque el nombre murciano que ostento me obliga por vínculos inquebrantables, sino porque ese amor lo heredé de mis antepasados y es tan sincero y tan real que nadie me gana en la intensidad y pureza de tan noble sentimiento.

El periodista malhumorado no puede darme lecciones, gracias a Dios, en ese sentido!

No se me oculta que son escabrosas las síntesis si no las precede un debido análisis; pero ya que no sea posible por falta de espacio y de tiempo desmenuzar mi actuación en lo que atañe a fiestas murcianas, se me permitido exponer los siguientes datos:

La consignación total anual existente para toda clase de fiestas entre la cantidad presupuestaria y lo egregado por suplementos de crédito, alcanza una suma de cuarenta y seis mil quinientas sesenta y nueve pesetas, de las que han sido gastadas treinta y una mil seiscientos setenta y cinco en los festejos de abril, que como toda Murcia sabe se estibarón en fiestas populares, algunas de un deliado gusto estético, tales como la Batalla de Flores, el Entierro de la Sardina, Bando de la Huerta, Conciertos populares, Exposiciones de Plantas y Flores, Iluminaciones, corridas de toros, fuegos artificiales, campeonatos atléticos, actuación de la Sinfónica etc. etc., por lo que se refiere a fiestas cívicas.

Esto quiere decir que las sumas gastadas fueron bien aprovechadas y que Murcia entera así lo entendió, aplaudiendo sin reservas el programa todo de festejos.

A esa cantidad gastada en abril hay que agregar las nueve mil pesetas importe del contrato con la banda del Regimiento de Sevilla y las ochocientas que importan los conciertos dados en las veladas de Florida Blanca por el mismo organismo municipal. Quedan, pues, unas 6.000 pesetas

dispuestas para los gastos de las fiestas de Feria, cantidad que se engrasará con el rendimiento del alquiler de las casetas y otros arbitrios análogos por ocupación de vía pública. Así estamos gracias a Dios, en disposición de celebrar nuestra Feria de Septiembre, muy modestamente, como es natural, d-dos los recursos disponibles.

En cuanto a que el alcalde actual aspira, como afirma gratuitamente el articulista, a matar la Feria de Septiembre, eso no pasa de ser un vocerío estéril en el que nada cree, empujando por el mismo periodista que lo dice. Esta Alcaldía organizó en un mes escaso las pasadas fiestas de Abril, que por los cambios ocurridos en el Ayuntamiento estaban en grave peligro de desaparición. No se preocupe, pues, el malhumorado periodista por la vida de nuestra tradicional Feria septembrina y deje la caja de los truenos para agitarla en mejor ocasión. Antes de aparecer en «El Liberal» el artículo que se comenta, estaba citada la Comisión Municipal de Festejos para redactar el programa de Feria y hoy mismo, día tres, la referida Comisión dará sin duda lucido cumplimiento a su cometido.

No hay para qué decir que la Junta Magna de Festejos y Atracción del Turismo que hasta ahora fundó en el Ayuntamiento merece todas mis simpatías y mi más vivo interés; en cuanto a que otros Alcaldes que no nacieron en Murcia tengan más interés por nuestras tradiciones y fiestas solariegas que el que suscribe estas líneas, es gana de hablar por hablar... Preciso es que cada Alcalde viva a compás de su época y se sacrifique a las necesidades más perentorias y de más esencial interés colectivo. Si algunos pusieran un interés primordial en organizar festejos de recordación perdurable, sería porque entonces las necesidades colectivas tendrían puestas sus miras en tales objetivos y crearían con ello servir mejor los más carísimos intereses de la ciudad. El alcalde actual no cambiaría un puñado de yeso empacado en una obra de interés público por un cohete de luces, ni un mazo de flores por un puñado de banderolas... Además de la ocasión para la atracción de forasteros, sería de una dadichad: oportunidad. El estado de las vías de Murcia, unas por abandono secular y otras a consecuencia de las obras que se están realizando, no es para que podamos lucirnos ante miradas extrañas Esperamos Dios mediante, a que estos males tengan pronto remedio, pero esperamos la borando sin cesar y cumpliendo cada uno con su deber. Si el periodista autor del artículo cree que su deber es tacharme de mal murciano, allá él con su conciencia. Tal opinión, expuesta como ya he repetido, en un momento de malhumor, no me quitará el sueño...

Doy a Vd., Sr. Director, las más expresivas gracias por la inserción de estas líneas, y me es grato referirme muy atento y afectuoso amigo, s. s. q. e. s. m.,

El Marqués de Ordoño.

Murcia 2 de Agosto de 1928.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche

COTIZACIÓN DEL DÍA 2

Interior 4%	75-76
Amortizable 5%	85-90
Amortizable 4%	87-00
Banco de España	680-00
Tabacos	000-00
Franco	29-90
Libras	29-60
Dollars	8-07
Liras	81-95

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MAGICO** En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Fuente**, Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Acete Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: **BAZAR MURCIANO**

Artículos para viaje

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de gran mundial son: La «Yeco», La «Virco», La «Underwar».

En el Bazar Murciano.

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras, **DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1898

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, etc. etc. etc. de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE PARA LOS TRABAJOS, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Metal y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1-5 150 Caballos

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 38.

RADIOESCUCHAS

Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS. Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso dado por la ingeniería del radio.

PRECIOS: Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas.
Altavoz Philips, modelo pequeño . . 130 ptas.

El desea alguna demostración de este altavoz visite a

BRUGAROLAS y COMPANIA

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168. Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy reducido.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Salida de la Estación de Murcia

Mixto a Madrid, 22,5
Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso a Valencia-Alicante Madrid-Barcelona, 19,35
Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto a Alcázar-Ciudad Real Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto Cartagena (enlaza) en Alqueiras a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) a Cartagena, 20,5
Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza Granada), 9,45
Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15
Compañía de Andaluces
Correo a Alicante-Torre Vieja, 10,15
Mixto a Alicante-Torre Vieja 12.

Llegada a la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21,55
Mixto de Madrid, 4,45
Correo-expreso de Cartagena, 19,20
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40
Mixto de Cartagena, 13,15
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30
Expreso (rápido) de Cartagena, 9,48
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19,56
Corto de Cartagena, 9,20
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45
Compañía de Andaluces
Mixto de Alicante-Torre Vieja, 10,40
Correo Alicante-Torre Vieja, 19,5

NATEL

Alimento para niños

ADOPTADO

en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXELENTE RESULTADOS
Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesión de la costa occidental de África.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesión de la costa occidental de África.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no se señalan y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Para el estudio de todos los libros maestros de la literatura mundial.

NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES:

920 - 922	Wey Loh de Loh de LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos.	1,50
923 - 924	Cada día.	1,50
925 - 926	Maquavelo: EL PRÍNCIPE.	1,50
927 - 928	A. Daudet: FULANITO.	1,50
929 - 930	Jane Austen: ORGULLO Y PREJUICIO. Dos tomos. Cada uno.	1,50
931 - 932	Rodier: LA ROVERA DE LA CARDELADA.	1,50
933 - 934	Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES.	1,50
935 - 936	Rodier: LA SEÑORITA DE MARSAN.	1,50
937 - 938	C. de Bergeron: HISTORIA CÓMICA O VIAJE A LA LUNA.	1,50

En esta Colección figuran obras de Cervantes - Quevedo - Dantes - Derrida - Diderot - Dickens - Goethe - Gordin - Heine - Víctor Hugo - Ronsard - Shakespeare - Sterne - Swift - Trollope - Voltaire, etc.

PIDA EL CATALOGO COMPLETO

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN

CALPE

MADEIRA, 24 MADRID, Apartado 847

ENVIOS A REEMBOLSO

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zumaia, Leizor, Elorrieta y Gabarrilla) y VIZCAYA (Manjaya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA, LINA (Badalona), MALAGA, JAEN, ALICANTE y LISBOA (Estimada).

Acidos y productos quimicos

Superfosfatos de huesos. Superfosfatos de cal. Acido. Sulfuroso, hidrico. Acido sulfúrico corriente. Sulfato de amonio. Acido nítrico. Sulfato de sodio. Glicerina. Sulfato de sosa. Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de terminación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pidase a la Sociedad la «Guía práctica para el uso de muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social.

Dirección telegráfica: GEINCO

EL SOL

Agencia de encargos y Transporte

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL II. TELÉFONO 181.

MURCIA

La Catalana

De seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Evita la pérdida de Alquilares, Riesgos de incendio y de Paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.669.000.—Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000.—

Situación y desarrollo de la Compañía

Año	Primas	sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para el presente año
1867	187.414'64	34.580'10	49.155'23	14.010'93
1877	340.923'45	192.263'31	104.367'25	123.428'38
1887	680.901'10	454.984'04	226.937'03	472.994'35
1897	1.043.318'61	389.646'59	347.938'87	902.967'54
1907	2.124.341'59	742.642'76	708.013'86	1.079.111'66
1917	7.808.639'76	3.897.562'09	2.602.879'92	1.680.000'—
1927	18.661.820'33	9.098.168'76	6.748.885'42	3.200.000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928. Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

Desje Librilla

Foot-ball

El pasado domingo, día 29, se celebró en el campo de la Cruz, el anunciado partido entre el Estrella y nuestro titular.

Eligen por sorteo los forasteros quienes lo hacen a favor del fuerte viento y del sol.

Sacan los locales y en magnífica combinación que no logran cortar los medios contrarios, llegan hasta los dominios del guardameta, quien bloquea con seguridad un fuerte shoot del extremo izquierdo.

Contratan los de fuera, teniendo que emplearse a fondo nuestra defensa que se muestra insegura en los despejes.

El trio delantero de Alcantarilla en buena combinación, llega hasta la defensa que mal colocada no puede elevarse al delantero centro que se interna con el balón y a dos metros chuta marcando el primero y último goal a favor de los de la Estrella.

Los locales se rehacen buscando el empate y terminando el primer tiempo con magníficas arrancadas de los nuestros y la O a favor de los de la Estrella.

Reanudado el juego se hace con el balón nuestro delantero centro y en rápida combinación con el interior izquierdo llegan hasta la puerta contraria chutando y parando apuradamente el portero; la mejor jugada de la tarde que por lo rápida fina mereció haber terminado en goal.

Atacan nuestros delanteros que ayudados ahora por el viento bordan preciosas jugadas, en una de las cuales el medio pasa a nuestro extremo derecho quien corre la línea y centra tan cerrado que el balón penetra solo en la puerta.

Siguen la presión de los delanteros ante la cual tienen que ceder varios corners, uno de los cuales origina el segundo tanto.

Los forasteros buscan el empate, más la línea media que está incesantemente corta todo.

Hay una jugada individual de nuestro delantero centro que parece va a convertirse en goal y despejando en valiente entrada un defensa contrario.

El extremo izquierdo se hace con el balón corriendo la línea siendo cargado ilegalmente por un defensa y tirada la falta vuelve a interceptar e mismo defensa el balón con la mano castigándose la nueva falta con penalti que bien tirado por el delantero centro se convierte en el tercero y último tanto.

Terminando al poco el encuentro con la victoria de los locales por 3 tantos a 1.

CORRESPONSAL

Abanicos Los últimos modelos valencianos y japoneses.
Bastones Enorme surtido en fantasías.
Maletas y sacos para viajes.
Jaulas Gran colección para todos los gustos.
Recomendación y venta en el **BAZAR MURCIANO**

BANCO CENTRAL

Alicá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso. 3 " " " "
A tres meses. 3 1/2 " " " "
A seis meses. 4 " " " "
A doce meses o más. 4 1/2 " " " "

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 % anual

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
-- Abaniquería de Rayneli Platería 22. --
(PRECIO FIJO) (Modelo exclusivos)

Homenaje Nacional al Excmo. señor Marques de Estella

Escuela de niñas de Barinas (Abanilla), 5'05 pesetas; señor Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de Murcia y personal a sus ordenes, 80; Consejo Local de Exploradores de España en Europa y Tropa del mismo, 45; Recaudado en San Javier 275'90; Escuela Nacional mixta del Obraje de Aljezares, 2'90; Último señor don Juan Antonio Jover, 25; Recaudado en Sucina, 46'60.

Claustro del Conservatorio provincial de Música y Declamación, 50; señor Capitán del Cuerpo de Seguridad de Murcia y personal a sus ordenes, 79; doña Clara Perez de los Cobos, 25; recaudados en Bullas, 809'90; escuela graduada «Gloria Aliz» de Murcia, 17'25; Excmo. señor don Francisco Martínez García 100; don Rogelio Manresa Irujo, 100; Juzgados Municipales deieza y Muia, 25'80; don Raimundo Bobev rria, Director Gerente de la Sociedad «El Porvenir de los Hijos», 10; señor Ingeniero Jefe de la Estación Superior de Sericicultura y personal a sus ordenes 33; Recaudado en Aljucer, 15'25; Escuela Nacional de niñas de Aljucer, 9'75; Escuela Nacional de niñas de Aljucer, 7'30; Escuela Nacional de niñas de Puebla de Soto, 5; Escuela de niñas de Santo Angel (Murcia), 1'50; Escuela de niñas de Santo Angel (Murcia), 1'50.

El secreto del sumario

Publica la «Gaceta una circular del fiscal del Tribunal Supremo dirigida al ministerio fiscal, cuyo texto integro dice así:
El artículo 301 de la ley de Enjuiciamiento criminal ordena de un modo terminante que las diligencias del sumario serán secretas hasta se abra el juicio oral, con las excepciones determinadas en la propia ley; ostiga con multa de cualquiera de las partes que revelare indebidamente

el secreto del sumario, incurriendo en la citada multa cualquiera otra persona que no siendo funcionario público cometiere la misma falta, y, por último, decíase que el funcionario público que quebrantare el secreto sumarial será culpable del delito de violación de secretos, previsto y penado en el artículo 278 del Código penal.

Estos preceptos legales deben ser estrictamente cumplidos, y al ministerio fiscal corresponde velar por su cumplimiento. La importancia del sumario, como conjunto de actuaciones encaminadas a preparar el juicio, y de donde han de surgir todos los elementos necesarios para la persecución y castigo del delito cometido, a los fines de la acusación, y cuanto aproveche a la defensa del procesado, tiene tal trascendencia que si durante su instrucción el secreto ordenado por la ley se quebranta, el celo y diligencia, tanto del juez como del fiscal y de los agentes de la Policía judicial pueden resultar inútiles y perjudicada la investigación sumarial ya que la menor indiscreción por negligencia o por razón de oficio, o por otro carácter público, pues a todos ellos alcanza el concepto de funcionario público, conforme al art. 278 del Código penal en relación con el 416 del mismo cuerpo legal.

Espero confiadamente que los señores fiscales darán a esta circular el debido cumplimiento, y acusarán recibo de la misma tan pronto como tengan de ella el conocimiento por su publicación en la «Gaceta»
Madrid Julio de 1928.—José Opep García.

Es indispensable pues, que por el ministerio fiscal, en cumplimiento de la ley, se vele con todo cuidado y diligencia por que el secreto del sumario no se quebrante, y en cualquier ocasión en que resulte infringida la ley

Dr. José Carrillo Lozano
del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ocasales 3.—De 11 a 1.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
Intereses 4 %

Las imposiciones devenga intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja: de 9 a 1.

Boletín Religioso

Agosto-1928

Este mes consta de 31 días.
Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete y media

Santoral

DÍA 3

Viernes.—La Invenición de San Esteban y San Eufonio.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se recurre por la tarde a las seis y media.

Día 3.—En San Antonio.

Las misas y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Manuel Conejero Gironnez.
Día 4.—En Santa Ana

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Villar Mazón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia os jueves a las 8 de la tarde.

Precios del mercado

DÍA 2 DE AGOSTO
LONJA

De los 50 kilos

Patatas 10 00 pesetas
Tomates, 10 00
Bajocas, 84 50
Fimbridos apendos 20 00
Fimbridos gordos 22 50
Chirivias 12'50
Cebolla seca 7'00
Uva 30
Ajos secos, 0 25 (orco).

FRUTAS

Melocotones 40 00
Peras 14'00
Peras de agua 0'50
Melones 10'00
Limones 62 50
Sandias 10'00.

DOCENA

Calabaza totanera 4'00
Pepinos 0'75.
Cebolla tierna 1'00
Berenjenas 0'50
Lechugas 0'60
Coles 6
Bábanos 0'40

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6'00
Pescadilla 2'00.
Calzón 1'60
Pajel 3
Mojol 2'00
Magres 1'60
Salmonete 6'00
Sardina 1'00
Chapas 0'80
Lobarros 4

MARISCOS

Lenguados, 6'00.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano, Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernandez, Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña, Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía, Martes, jueves y sábados, de 4 a 5

Enfermera visitadora

Señorita Bernal.

Mata-cucarachas

Pasta infalible para la destrucción de las mismas

Excelsior

Líquido infalible para la destrucción de todos los insectos, su bondad hace superar a todos

Palitas

Matamoscos

Máquinas de afeitar

LAS MEJORES MARCAS

Valet y Guillote—hojas y accesorios para las mismas.

Dr. Cano

Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias.

Sagasta, 47—Murcia.—De 12 a 1.

mediatamente el departamento donde estaban guardadas algunas cartas. El, tan cuidadoso y hasta meticuloso, no tardó en advertir que una mano extraña había andado allí. Después, abrió otro departamento secreto donde habitualmente guardaba el dinero. Estaba vacío. La duda era ya imposible. Rosa Corbell había abietto la gaveta.

En efecto, en cuanto llegó Bécolet y Lapalud se encarró con él para hablar. Rosa Corbell, intrigada de la vista, intentó decir lo que se decía.

No le fué posible lograr su deseo, pero concibió sospechas. ¿En que clase de casa se hallaba ella? ¿Este hombre a qui n ella conocía con el nombre de León Gilet pertenecería a la policía? Nad confirmaba lo contrario. Tal fué su idea, y esto bastó para que, al punto, la aceptase como verdadera. En adelante, no le sería posible tener tranquilidad hasta estar segura de lo que él era. Habitada a la desconfianza, ahora se asombraba de haberse confiado en un hombre a quien apenas conocía. Multitud de ideas extravagantes exaltaron su espíritu. En todo veía la mano de Lapalud y le pareció que era el causante de cuanto había acontecido. Entonces, deseó vivamente hacer algunas investigaciones, y en cuanto la ciudad se retiró a su habitación, entró en el despacho de policía. Sus miradas fijáronse al instante en la gaveta. Si existía alguna cosa que pudiera aclararle sus dudas, seguramente se encontraba en aquel mueble. Este halló base cerrado con llave, pero Rosa Corbell no se intimidó por tan poca cosa. Examinó las llaves

de los demás muebles, como las del bufete y del armario de luna. La primera era demasiado gruesa, y la segunda, aunque entraba bien en la cerradura, no podía funcionar. Sintiese que el paletón tropezaba con el pestillo, en vez de penetrar en la muesca para hacerle mover. Sin resultado alguno, hizo girar en todos sentidos llave no podía moverse. Mas, aun a riesgo de romperla, Rosa Corbell, pasó la otra llave por su aro, lo que le permitió hacer mas fuerza. La cerradura se abrió por fin. La gaveta estaba casi vacía. Rosa Corbell abrió el departamento donde Lapalud tenía guardadas algunas cartas. Entre ellas había una esquela que Luis Rosa le había echado bajo la puerta el día en que fué enviado a Montreal por Lautal y una carta de Lorio. No era necesario mas para revelar la verdad. —Este hombre es de la policía—se dijo Rosa Corbell con terror y cólera.—Tal vez ha sido él quien nos ha vendido. La esquela de Luis Rosa le probó que Lapalud

sólo se había introducido en la agencia de la calle del Palomar Viejo para espiarle, y la carta de Lorio, aun le aseguró mas el enigma. Dicha misiva no tenía dirección, pero empezaba con estas palabras: «Mi querido amigo Lapalud.» Luego no se la maba León Gilet. ¿Lorio? Ella conocía este nombre. Sabía perfectamente que era el del inspector de policía que desde hacía tres años espía a la agencia. Y este hombre estaba en relación con él, y le había abido de los bandidos de la calle del Palomar Viejo. Rosa Corbell, decidió huir al instante. Per la configuración de la gaveta, comprendió que tenía un departamento secreto, tanto mas cuanto que tenía experiencia de tales escondites. Sacó enteramente uno de los cajones, introdujo su mano en la abertura, y sintió un botón; un simple resorte constituía la cerradura del secreto. Lo apretó, e inmediatamente abriose, al impulso del resorte, el departamento. En él, abia di-

Sobre el vuelo del "Numancia"

La avería que le obligó a amarar surgió en el depósito del aceite.-Ha quedado aplazado definitivamente aplazado el vuelo

Declaraciones de Franco a los periodistas

POR TELEGRAFO

Madrid.—El accidente ocurrido al avión «Numancia» en el que el comandante Franco y sus acompañantes proyectaban dar la vuelta al mundo, ha causado viva contrariedad en toda España.

En el Ministerio de la Guerra manifestaron a los periodistas que el hidroavión citado navegaba a la altura de Pueblo Faro (Portugal), cuando surgió una avería en el depósito del aceite.

Se intentó reparar la avería en marcha, pero ante la imposibilidad de hacerlo, hubo necesidad de amarar, produciéndose en el aparato pequeñas averías que impulsaron a los aviadores a dirigirse a la Rábida.

El aparato avanzando pudo cubrir ochenta kilómetros, bordeando la costa. Para lograrlo los tripulantes tuvieron que realizar un esfuerzo considerable.

El sitio del amaraje dista de Lisboa 250 kilómetros

El sitio del amaraje dista de Lisboa 250 kilómetros. Faro estaba señalado en los mapas trazados por la Aeronáutica como punto de aterrizaje forzoso.

La avería se produjo cuando llevaban salvados 140 kilómetros, o sea una hora de vuelo.

Como no llegaron a la Rábida hasta después de las siete de la tarde, descontando el tiempo que estuvieron parados tratando de reparar la avería, la marcha fué lentísima.

De todas formas no se explica bien como transcurrieron tantas horas.

Se ordena que salga un fucón a remolcar el aparato.—Impresión en Huelva

Por el Ministerio de la Guerra se accedió a la petición de que saliera un fucón a remolcar el aparato hasta los talleres donde se construyó en Cádiz, pues la importancia de la avería le impedía seguir su vuelo.

Donde más impresión causó la noticia del accidente fué en Huelva, pues no se resignan en el pueblo a que el «Numancia» no hubiera iniciado su partida desde el mismo sitio que lo hizo el «Plus Ultra» a pesar de la buena suerte que presidió aquel vuelo.

Cuando se enteró Kindelán.—Reconocimiento por los técnicos, del aparato

El coronel Kindelán que había llegado en la tarde de ayer en aeroplaneo procedente de Sevilla, conoció la noticia en Madrid

Se asegura que los técnicos reconocían el aparato minuciosamente, para si fuera preciso trasladarlo a Cádiz.

En ese caso le escoltaría al ser remolcado un torpedero.

Los técnicos se muestran optimistas

Los técnicos que han intervenido en la construcción y montaje del aparato se muestran optimistas y creen que podrá repararse la avería fácilmente, reanudando el vuelo inmediatamente.

A bordo de un torpedero se trasladaron desde Huelva a Cádiz el director de construcciones aeronáuticas y otros elementos técnicos.

Lo que se aseguraba sobre la salida.—Aplazamiento del vuelo

Cádiz.—Se había anunciado en determinados centros que el «Numancia» saldría en la madrugada del día 3, después de haber reparado la avería, coincidiendo la fecha con la que salió Cristóbal Colón a descubrir el Nuevo Mundo.

Más tarde se confirmó que los aviadores después de repasar el aparato,

se encontraron una avería de mayor trascendencia de lo que creyeron y que se realizara una vez se haya reparado el aparato.

Los aviadores almorzaron en la Rábida y durante él se guardó la más absoluta reserva.

El teniente de Marina Pérez de Guzmán visitó el hidroplano, que hace aguas por tener rotas las planchas del fondo.

De haber ocurrido la avería al finalizar la etapa hubieran podido terminarla

Se comenta que de haber ocurrido el accidente al finalizar la etapa, habría podido ser terminada debido al poco peso del avión.

Lo que dicen unos que visitaron el hidroavión

El presidente de la Sociedad Colombófila, Marcens Colombo visitó el «Numancia» en unión del vicealmirante Sanchiz.

Manifestó a su aegreso que los aviadores al llegar a la Rábida estaban contrariadísimos.

Refieren que cuando el avión estaba a punto de amarar, Gallarza cayó al agua desde una de las alas.

Solo sufrió un remojón.

El viaje de técnicos.—Sitio de aterrizaje

Cádiz Marchó a la Rábida el torpedero número 18, llevando técnicos y material para reparar el «Numancia».

Encontrándose en alta mar se averió y lo remolcó un pesquero.

En su vista se envió un vapor de la Tabacalera trasbordando los técnicos.

Lisboa. El «Numancia» amaró frente a la playa de Montecarlo y so la dejó de funcionar un motor.

En su auxilio acudió una canoa.

Telegramas a las familias de los aviadores

Madrid. Las familias de Gallarza, Ruiz de Alda y Rada, pidieron también detalles del accidente.

También pidieron comunicación directa con ellos y aun uno lo han logrado.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA I

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 30.336.300.

Desagüe, metros cúbicos, 824.947.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

Murela 2 de Julio de 1928.

Durante el pasado mes de Julio se ha desagüado de los pantanos de Alfonso XIII y Talave, los siguientes volúmenes de agua:

Pantano de Alfonso XIII 8.342.921

Pantano de Talave. . . . 14.703.014

Suma 23.045.935

Caudal propio del Segura 15.922.525

Total. 38.968.460

Colonias

Añeja, Tierrauca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-): Abanquería de Rayneli (-): (-): Platería 22 (-): Precio fijo (-):

se ha podido saber que no desea el Gobierno sea suspendido este vuelo y que se realizara una vez se haya reparado el aparato.

El teniente de Marina Pérez de Guzmán visitó el hidroplano, que hace aguas por tener rotas las planchas del fondo.

De haber ocurrido la avería al finalizar la etapa hubieran podido terminarla

Se comenta que de haber ocurrido el accidente al finalizar la etapa, habría podido ser terminada debido al poco peso del avión.

Lo que dicen unos que visitaron el hidroavión

El presidente de la Sociedad Colombófila, Marcens Colombo visitó el «Numancia» en unión del vicealmirante Sanchiz.

Manifestó a su aegreso que los aviadores al llegar a la Rábida estaban contrariadísimos.

Refieren que cuando el avión estaba a punto de amarar, Gallarza cayó al agua desde una de las alas.

Solo sufrió un remojón.

El viaje de técnicos.—Sitio de aterrizaje

Cádiz Marchó a la Rábida el torpedero número 18, llevando técnicos y material para reparar el «Numancia».

Encontrándose en alta mar se averió y lo remolcó un pesquero.

En su vista se envió un vapor de la Tabacalera trasbordando los técnicos.

Lisboa. El «Numancia» amaró frente a la playa de Montecarlo y so la dejó de funcionar un motor.

En su auxilio acudió una canoa.

Telegramas a las familias de los aviadores

Madrid. Las familias de Gallarza, Ruiz de Alda y Rada, pidieron también detalles del accidente.

También pidieron comunicación directa con ellos y aun uno lo han logrado.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA I

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 30.336.300.

Desagüe, metros cúbicos, 824.947.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

Murela 2 de Julio de 1928.

Durante el pasado mes de Julio se ha desagüado de los pantanos de Alfonso XIII y Talave, los siguientes volúmenes de agua:

Pantano de Alfonso XIII 8.342.921

Pantano de Talave. . . . 14.703.014

Suma 23.045.935

Caudal propio del Segura 15.922.525

Total. 38.968.460

Colonias

Añeja, Tierrauca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-): Abanquería de Rayneli (-): (-): Platería 22 (-): Precio fijo (-):

Lo que publica la «Gaceta»

El concurso para las obras en Fernando Poo

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica entre otras las disposiciones siguientes:

Declarado desierto el concurso abierto para ejecución de obras en Fernando Poo.

Anunciando concurso para construir los Hospitales de Santa Isabel y San Carlos y la cárcel de Santa Isabel.

Resolviendo el expediente para construir el Palacio Hotel en Sevilla y en los terrenos de Venta Eritaña.

Se fija para la realización de esta obra un capital de mas de cuatro millones y medio pesetas.

Diputación Provincial

Acuerdos de la Comisión Permanente

Cón el Presidente don José Ibañez se reunieron los señores Diputados don Juan Hernandez Castillo don Manuel Clavijo, Excmo. señor Duque de Huete, don Pascual Estañ y don Amancio Marin Cuenca, en sesión de la Comisión Permanente.

Acordó quedar enterada y que se de cumplimiento a las disposiciones de la Superioridad relativas a estudios y redacción de proyectos de carreteras y caminos vecinales y a la rectificación de las listas del Censo electoral

Quedó aprobado el proyecto de distribución de fondos para el mes de Agosto.

Merecieron aprobación los padrones de cédulas personales de los Ayuntamientos de Calasparra, Mula y Yecla.

Quedó enterada de la aprobación dispensada por el Gobierno a las Ordenanzas por la exacción de derechos por prestación de servicios en el Hospital provincial.

Acordó nombrar al Médico don Rafael Medrano, Auxiliar Clínico del facultativo de la Beneficencia provincial don José Hernandez Montecinos.

Fué aprobada la cuenta de gastos por viajes a la Subdelegación de Hacienda de Cartagena.

Se autorizó a un vecino de Ceuti para instalar una tubería en la margen derecha del camino vecinal de dicho pueblo a la carretera de Archena a Mula y a don Francisco Manzanera para edificar en el camino de Los Valencianos a la carretera de Caravaca a Agullas.

Se acordó abonar al Administrador de la leprosería de Fontilles el importe de estancias devengadas por un enfermo de esta provincia.

Que se pague el importe del anuncio de Oposiciones a la plaza de Jefe Clínico del Manicomio provincial.

También se acordó prestar conformidad al pliego de condiciones para la reparación y conservación de la carretera de Moratalla a la Estación de Calasparra, exponiéndolo al público y anunciando la subasta y que se hagan los estudios de cinco nuevos caminos vecinales.

Abonar las remuneraciones y dietas del personal técnico de Obras y Vías correspondientes a Junio.

Que se pague lo invertido en conservación durante el mes de Junio último que afecta a trece caminos, y lo gastado en estudio en dos vías.

Contestar al señor Presidente de la Diputación de Madrid respecto a la construcción en la Exposición Universal de Barcelona de un edificio que representa a todas las provincias de España.

Felicitar a los Excmos. señores Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Fomento por la concesión hecha a los regadíos de Lorca, como igualmente a los Excmos. señores Marqués de Rafal, Conde del Valle de San Juan y don Francisco García de Sola.

Hacer un donativo al Bazar de Caridad de la Caja dotal de Obreras de Murcia,

Conceder una licencia por enfermo a un empleado.

Autorizar al señor Presidente para que auxilie la ejecución de las obras que interesa realizar la Junta

Regreso de unos comisionados

Ya están en España quienes la han representado en el Congreso Internacional de Geografía

POR TELEGRAFO

Madrid.—Han regresado los delegados españoles que asistieron al Congreso Internacional de Geografía, de Bambridge.

Acudieron ochocientos delegados de todos los países. Antes se reunió en Londres la comisión encargada del mapa mundial.

Solo cinco naciones, Inglaterra, Francia, Italia, Bélgica y España, entregaron hojas para el nuevo mapa.

La edición española se agotó rápidamente y era considerable el número de ejemplares remitidos.

Precisará enviar bastantes más ejemplares.

El delegado español Hernández Pacheco sometió al Congreso un trabajo sobre la variabilidad de los lechos de los ríos.

El próximo Congreso se celebrará en París dentro de tres años apesar de que los americanos ofrecían grandes facilidades para celebrarlo en Nueva York.

Propusieron incluso costear los barcos y el alojamiento de los congresistas.

provincial del Real Patronato antituberculoso de esta Capital.

Autorizar para realizar prácticas de cirugía menor en los Establecimientos benéficos a don Antonio Hortelano.

Los que se mueren...

Fallece un expresidente de Sala del Supremo

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Ha fallecido el expresidente de Sala del Tribunal Supremo Zabala.

Era un gran hombre de leyes y conaba con numerosas amistades.

Su entierro se celebrará hoy.

La adquisición de un zepelín

Marcha a Francia y otras naciones el teniente coronel Herrera y otros elementos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Marcharon a Francia Alemania e Italia el teniente coronel Herrera, acompañado de Loring y otros elementos técnicos.

Tratarán de asuntos relativos a la adquisición de un zepelín para el servicio de la línea de Sevilla a Buenos Aires.

Los ministros que viajan...

Ha regresado a Madrid el conde de Guadalhorce

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Ha regresado a la Corte el ministro de Fomento, que ha pasado en Zaragoza con su familia una corta temporada.

Se hizo cargo de la cartera, despachó los asuntos pendientes y recibió varias visitas.

Guadalhorce ya ha dado por terminado su veraneo.

Anoche en el Arenal

RIÑA ENTRE GITANOS

Anoche un poco antes de las doce se armó un gran revuelo en el Arenal.

Sucedía que un gitano había pegado a otro que iba completamente embriagado y que no cesaba de provocarle.

La oportuna intervención de la Guardia de Seguridad y del teniente señor González evitaron que la agriación llegara a mayores extremos.

Los dos gitanos y las gitanas que les acompañaban fueron detenidos.

AMA DE CRÍA.—Para casa de los padres, edad 23 años, leche de seis meses.

Darán razón en (Cabezo), La Nora preguntando por Faunda Garcia.

Declaración del asesino de Obregón

Por telégrafo de la noche

Méjico.—El asesino del general Obregón prestó declaración.

Negó que fuera cómplice suyo Monness y que tuviera otros

También negó que tuviera perdadas sus facultades mentales

Se ha comprobado que la pistola que utilizó para la agresión al asesino está construida en España.

DOS SUCESOS

Un incendio

En Berranda, en la posada que tiene Enrique Robles se declaró un incendio.

Se quemaron 15 arrobas de cañamo y las pérdidas rebasan la cifra de 300 detsetas.

Aceite que se cae al suelo

El administrador de la finca «Torreguil» ha denunciado que por persona que no sospecha se ha abierto el grifo de una sifra que contenía 65 arrobas de aceite

El aceite se esgarcó por el suelo y se calcula en cerca de dos mil pesetas el valor de lo perdido.

Desgracia con suerte

Ayer tarde ocurrió una desgracia que pudo tener funestas consecuencias.

La niña de 4 años Rosario Beltrán Pérez encontró en la calle una bala de revólver e inocentemente lo tiró sobre la acera, explotando el proyectil que le pasó rozándole la cabeza, y le produjo ligeras erosiones

Los padres y vecinos acudieron y asistieron a la niña cuyas lesiones son muy leves.

NOTICIAS

Bautizo

Ayer tarde en la Iglesia Parroquial de San Miguel de esta capital y de manos del R. P. Manuel Castaños, Guardián del convento de la Purísima, recibió las regeneradoras aguas del Bautismo el niño que hace unos días dió a luz la distinguida señora doña Feliciano P. Perez esposa de nuestro buen amigo el joven diputado provincial don Ricardo Guirao Garcia, imponiéndosele al nuevo cristiano el nombre de Ricardo.

Fueron padrinos, sus tíos don Francisco Yúfera Hernández Juez de Instrucción de Vélez Rubio y su esposa doña Rosa Guirao Garcia.

Las numerosas amistades que han asistido a este acto, han sido espléndidamente invitadas con habanos, licores y dulces.

Nuestra enhorabuena.

En la Purísima

Devota novena a la Seráfica Madre y fundadora Santa Clara de Asia, que se hará en la misa de ocho, desde el 4 al 12 del corriente mes.

En este último día, fiesta de la Santa, ganen indulgencia plenaria todos los fieles visitando esta u otra Iglesia franciscana y comulgando.